
 

 

 

 

 
UNITÀ COORDINAMENTO MUNICIPIO 4 

DOCUMENTO N. 22 DEL 7 NOVEMBRE 2024 
 

 

ESTRATTO DEL VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 4 
 
OGGETTO: Ritardi ripetuti e costanti dei bus nel nostro territorio 
 
Seduta pubblica del 7/11/2024 – Prima convocazione 
 

CONSIGLIERI/CONSIGLIERE IN CARICA 
 

BIANCO STEFANO Presidente Municipio 
ALENI STEFANIA Presidente Consiglio 
  
ARENA FRANCESCO MISANI ANGELO MARIO 
BASSI PAOLO GUIDO PANDOLFINO GABRIELE 
BIGATTI LOREDANA PAZZAGLIA CHIARA 
BORGHI DAVIDE PEREGO GIACOMO 
BOSSI EMANUELA PEPE GIUSEPPE PIETRO 
CECCHETTO MASSIMILIANO ALESSANDRO POZZANI ROSA 
CORMIO MARCO ROBERTI SIMONE 
DI MATTEO ALFONSO ROCCA DAVIDE 
FASULO FRANCESCO SCALFI MARGHERITA 
FERRARI BARDILE DAVIDE SCHIAFFINO LAURA 
FLORIO STEFANO SCHIANNI MAURIZIO 
FRANCAVILLA MATTEO SCIASCIA BENEDETTA 
MARI PIETRO STEFANELLI TOMMASO 
MARIANI GIANCARLO MARIA STRANGI FABIO ROBERTO ALESSANDRO 
MELLONI MARINA ROSA GIUSEPPINA  

 
Fatto eseguire l’appello nominale dal Segretario verbalizzante, la Presidente del Consiglio di 
Municipio Stefania Aleni, che assume la Presidenza, accerta che risultano presenti all’appello n. 18 
Consiglieri.  
Assenti i Consiglieri: Arena, Bianco, Di Matteo, Mari, Melloni, Pandolfino, Perego, Pozzani, Roberti, 
Scalfi, Schianni, Sciascia, Strangi. 
Partecipa all’adunanza in qualità di Segretario verbalizzante il Responsabile Unità Coordinamento 
Municipio 4 Tommaso Innocente.  
La Presidente, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta alle ore 19:08     

  
OMISSIS 

 
La Presidente pone in votazione la proposta di documento in oggetto.   
Al riscontro dei voti (scrutatori i consiglieri Misani, Pepe, Pazzaglia), la votazione dà il seguente 
esito:  
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-          presenti n. 26 Consiglieri  
-          favorevoli n. 22 
-          contrari  n. 3  (Fasulo, Misani, Pepe) 
-          astenuti n. 1 (Stefanelli) 
-          presenti non votanti n. 0 
-          assenti  n. 5  (Aleni, Mari, Scalfi, Schianni, Strangi) 
 
La Presidente del Consiglio di Municipio ne fa la proclamazione. 
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IL CONSIGLIO DI MUNICIPIO 4 

  

 Premesso che: 

• Il trasporto pubblico è un servizio essenziale per la cittadinanza, in particolare per coloro che non 
dispongono di mezzi propri, come studenti, anziani, lavoratori e persone con disabilità; 

• negli ultimi mesi sono stati segnalati ripetuti e costanti ritardi delle linee di autobus nel territorio del 
nostro Municipio, con tempi di attesa superiori a quelli previsti dagli orari ufficiali. 

• i ritardi stanno causando disagio alla popolazione, con effetti negativi sulla qualità della vita, sulla 
puntualità nel recarsi al lavoro o a scuola, e sulla fiducia generale nel sistema di trasporto pubblico. 

 

Considerato che: 

• la puntualità e l'efficienza del servizio di trasporto pubblico sono fondamentali per garantire un 
adeguato livello di mobilità e accessibilità in tutta l'area municipale; 

• ritardi ripetuti possono disincentivare l'uso del trasporto pubblico, aumentando l'uso di mezzi privati, 
con conseguente aumento del traffico e dell'inquinamento; 

• è compito delle autorità locali, in collaborazione con le aziende di trasporto, monitorare e migliorare 
costantemente la qualità del servizio offerto alla cittadinanza. 

 

SI IMPEGNA IL PRESIDENTE DEL MUNICIPIO E LA GIUNTA MUNICIPALE A: 

1. richiedere un monitoraggio più accurato delle linee di autobus operanti nel nostro municipio, per 
identificare le tratte più problematiche e i fattori che contribuiscono ai ritardi; 

2. sollecitare l'adozione di misure immediate per ridurre i ritardi, come un miglioramento della gestione 
del traffico, la revisione dei percorsi delle linee, o l'incremento della flotta di autobus dove necessario; 

3. garantire una maggiore trasparenza verso i cittadini, attraverso aggiornamenti regolari sugli interventi 
attuati e sulle tempistiche previste per il miglioramento del servizio. 
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